

让广大青年在乡村一线激扬青春

——党的十八大以来各级党组织充分发挥组织优势引导青年人投身脱贫攻坚和乡村振兴综述

●新华社记者 丁小溪

“好儿女志在四方，有志者奋斗无悔。希望越来越多的青年人以你们为榜样，到基层和人民中去建功立业，让青春之花绽放在祖国最需要的地方，在实现中国梦的伟大实践中书写别样精彩的人生。”2014年，习近平总书记在给河北保定学院西部支教毕业生群体代表的回信中说。

党的十八大以来，习近平总书记高度重视青年人到乡村一线建功立业，强调“乡村振兴，人才是关键”，要求“积极培养本土人才，鼓励外出能人返乡创业”“通过第一书记、大学生村官、农村工作队等形式筑牢基层党组织”，寄语大学生村官“热爱基层、扎根基层，增长见识、增长才干，促农村发展，让农民受益，让青春无悔”……

习近平总书记的一系列重要论述，为新时代青年人指明了在最基层扣好“第一粒扣子”的成才道路，为各级党组织确立了发挥组织优势引导青年人投身乡村振兴的工作目标。

各级党组织认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神批示精神，注重发挥组织优势，不断完善体制机制、创新方式方法，积极为青年人到乡村基层服务锻炼搭建舞台、提供机会、创造条件。

持续加强和改进大学生村官工作，让高校毕业生到农村广阔天地砥砺奋斗

村民们说：“城里少一个大学生没什么，村里多一个大学生就了不起。”

为做好大学生村官工作，中央组织部将其作为干部队伍建设和人才队伍建设的一项经常性工作抓实抓细抓好，指导各地积极选聘高校毕业生到村任职，不断完善相关规划、政策、体制、机制，推动大学生村官工作与选调生工作相衔接。

截至2020年底，全国累计选聘大学生村官53.7万名。他们发挥特长优势、甘于吃苦奉献、主动干事创业，在脱贫攻坚和乡村振兴中作出积极贡献。

一直以来，各地组织部门积极构建“下得去、待得住、干得好、流得动”的工作格局。

——坚持严管厚爱

落实工作纪实、请销假、专项考核等制度，提供工作补助资金，办理人身保险。四川、内蒙古、福建等地建立导师帮带制，从政治、思想、工作、生活上关心指导。

——开展国情调研

每年至少1次走遍全村农户，撰写村情要素综合报告和专题调研报告。湖南在今年村“两委”换届期间，动员到村任职选调生调研收集260多条建议，多数被纳入换届政策。

——注重实践锻炼

安排大学生村官担任村党组织书记助理或村委会主任助理，放到易地扶贫搬迁、集体经济项目、信访维稳等吃劲岗位锻炼。

一批批大学生村官在为群众服务中茁壮成长、在艰苦奋斗中砥砺意志品质、在实践中锻炼中增长工作本领，逐步成为培养年轻干部、优化队伍结构的“蓄水池”。

据统计，全国服务期满流动的50.1万名大学生村官大部分留在基层，其中进入公务员队伍17.6万名，进入事业单位16.2万名，提拔为县处级、乡科级干部分别为227名、1.2万名。

大学生村官中涌现出了身患重病、坚持工作的张广秀，扎根湘西农村助力脱贫、把乡村当成创业舞台的耶鲁毕业生秦玥飞，到艾滋病重点村任职的清华硕士魏华伟等一批先进典型，激励着越来越多的高校毕业生选择到祖国最需要的地方书写精彩人生。

选派驻村第一书记和工作队，让年轻干部在基层一线的艰苦磨炼中增长才干

“青年干部了解了基层，学会了做群众工作，在实践中锻炼

中快速成长”。在2020年3月6日召开的决战决胜脱贫攻坚座谈会上，习近平总书记这样评价驻村干部。

截至目前，全国已累计选派300多万名第一书记和驻村工作队员，其中半数左右是年轻干部。他们与乡村干部一道，在脱贫攻坚战场和抗疫最前线倾力奉献、苦干实干，发挥了重要作用。

各级组织部门严格挑选人员，注重从政治素质好、敢于担当、不怕吃苦的年轻干部中选拔，引导各级机关舍得派出担当骨干和重点培养的年轻人；

注重将年轻干部派往有巩固脱贫成果、实施易地扶贫搬迁、整顿软弱涣散党组织等任务的重点乡村；

落实派出单位责任，项目、资金“三捆绑”，在工作经费、补贴津贴、评先评优、提拔使用等方面予以保障倾斜，其中河南、贵州等地按每年每个村20至50万元的标准为第一书记安排专项帮扶经费，广东、甘肃等地对圆满完成帮扶任务、符合任职资格条件的第一书记提拔一级职务；

……

年轻的驻村干部们劲头十足，他们坐到贫困户家炕头，谈心交心挖穷根，把精准扶贫的路线图细化为每家每户的施工图；跑到各个单位争取项目、申请资金，修路、建桥、安路灯，让村里富起来、美起来；迈进带货直播间吆喝扶贫产品，在帮群众打开销路的同时，自己也成为网红；培养入党积极分子，储备优秀青年人才，健全“四议两公开”制度，让党组织作用强起来。

近期，中央办公厅印发《关于向重点乡村持续选派驻村第一书记和工作队的意见》，推动健全常态化驻村工作机制，明确将年轻干部作为第一书记和工作队员的主要来源之一。

意见一出，村民群众和驻村干部的心都“踏实”了。村民们说：“驻村干部就像自家人。”驻村干部说：“抓在手上的许多事可以接着干了。”……

扶上马还要送一程，让脱贫群众彻底摆脱贫困，仍需驻村干部们接续奋斗。

“我们要学习发扬黄文秀的拼搏奉献精神，继续把新时代长征路走下去。”接替黄文秀到广西百色百坭村驻村的第一书记杨杰兴说。

为村级组织补充新鲜血液，让每一名优秀农村青年都有回报家乡的机会

村党组织领导村级各项工作和社会治理，是青年人到村工作的承接平台和管理主体，也急需青年人积极参与，带来新理念、新知识、新创造。

当前，各地多措并举、优化方式、分类施策，不断充实以党组织为核心的村级组织中的年轻力量。

——结合村级换届“回引一批”

在2020年开始的村“两委”换届中，每个村级班子中原则上有1名35岁以下年轻干部。各地采取开座谈会、发倡议书、亲友登门拜访等方式，发动本乡本土走出去的大学毕业生、务工经商人员、退役军人等回村。

其中，浙江在村级换届中回引全日制大学生2.1万人，70%的村至少有1名大学生。

——发展村级集体经济“招揽一批”

各地用好用活乡村振兴的政策红利，兴办村级集体经济项目，创办专业合作社，策策引凤，吸引青年人到村创业。

青海选派2200名大学生到农村服务村集体经济合作组织项目，实现了“整村规划有智囊、产业技术有顾问、村社财务有能手、产品销售有达人、村内发展有后备”。

——聚焦本乡本土“储备一批”

当前，各地结合开展定点帮扶、软弱涣散村党组织排查整顿等工作，发现、培养优秀青年，充实优化村级组织后备人才。

“习近平主席肯定了我们在北大、在中国的学习和实践，让每位留学生同学都深感荣幸和温暖。”收到习近平主席的回信后，北京大学国家发展研究院柬埔寨籍博士研究生苏文这样表达自己的心情。

近日，来自32个国家的45名北京大学留学生代表给习近平主席写信，讲述了他们在中国学习生活的体会感悟，表达了对在中国共产党坚强领导下中国取得伟大成就的由衷赞许。

6月21日，习近平主席给北京大学留学生们回信，鼓励他们更加深入地了解真实的中国，把想法和体会介绍给更多的人，为促进各国人民民心相通发挥积极作用。

习近平主席的谆谆话语和殷切期望，得到广大在华留学生的热烈反响。

“我所经历的中国发展、所见证的中国奇迹，让我得以看到一个‘真实的中国’。”复旦大学国际关系与公共事务学院塞尔维亚籍留学生菲利普·菲利波维奇很早就来到中国，从小学、中学，到大学，一路与中国同学共同成长。因此，他对习近平主席在回信中提到的“了解中国的过去、现在、将来”深有感触。

“每当我站在黄浦江畔，看到西侧的万国建筑群和东侧陆家嘴拔地而起的摩天大楼，总能联想到中国过去经历的苦难和今天奇迹般的成就，这是中国历史的缩影，也是中国共产党改变中国的最好例证。”菲利普·菲利波维奇说。

“读懂今天的中国，必须读懂中国共产党。”习近平主席的这句话令很多同学印象深刻。

过去一年多以来，很多身在中国的留学生，见证了中国抗击新冠肺炎疫情和脱贫攻坚的伟大实践，感受到中国共产党始终如一初心，他们对习近平主席的回信有了更加真切的理解。

来自巴基斯坦的华中农业大学农业经济管理专业博士生阿米尔已经在武汉免费接种了新冠疫苗。“新冠肺炎疫情的经历，让我更加深刻体会到中国共产党执政为民的理念。中国在新冠疫苗领域争分夺秒潜心研发，并援助他国，体现了大国的责任担当。”阿米尔说。

“中国的疫情很快得到控制，中国的经济也正在加速恢复，不仅全面消除了绝对贫困，也为世界其他贫困地区的发展作出贡献。在日常生活的点点滴滴中，我们都能感受到中国经济发展给民众带来的便利。”电子科技大学加纳籍留学生德里克斯说。

“百闻不如一见”。很多留学生通过在中国不同城市的学习生活，更深入了解了中国和中国人民，也对中国共产党有了更加清晰的认识。

在宁波诺丁汉大学求学的英国籍留学生威廉到过中国不少地方，在他看来，“开放”和“包容”是新时代中国最重要的一组关键词。

“在各地旅行，我都能遇到很多友好的中国人。这是一个生机勃勃的国家，中国人的热情好客是与生俱来的。”威廉说，“许多地方的老百姓生活美满，幸福感很高，这也是中国能够不断大步前行的重要底气。”

来自埃及的暨南大学华文学院2020级博士生拉米斯已经在中国学习生活了近6个年头，她经常在社交网络上分享自己的生活片段。拉米斯介绍，博士毕业后，她将回到埃及做一名大学中文老师。“习近平主席希望我们为促进各国人民民心相通发挥积极作用。我也将在未来通过自己的工作，更好传播中国文化，并告诉埃及人一个真实的中国。”

（新华社北京6月23日电）

为促进各国人民民心相通发挥积极作用

——习近平主席的回信在来华留学生中引发热烈反响

●新华社记者

疫情防控提示

截至2021年6月23日10时，全国疫情风险等级划定为高风险地区1个，中风险地区10个。

1个高风险地区

广东省广州市荔湾区白鹤洞街。

10个中风险地区

广东省广州市白云区永平街道集贤路集安街3号、集贤路109号，荔湾区东沙街道新爵村天后西街9、11、13、16、18、20、30号所包围区域，广州市南沙区珠江街道发展路、发展横路、灵新大道、珠江二路所包围区域，南沙区珠江街道珠江西一路（142、144、146、148、150号），佛山市桂城街道万科金域名都小区，佛山市南海区桂城街道中海锦城国际花园3街3栋，深圳市宝安区福永街道十围商住街71号新蓝天公寓，东莞市南城街道百悦尚城

小区2栋，东莞市麻涌镇广州新华学院（东莞校区）。

提醒广大群众从中高风险地区所在地区返（来）白要及返回社区（村屯）、单位登记报备，配合落实相关防控措施。请广大群众提高警惕，如非必要，尽量不要前往中高风险地区，确有特殊情况必须前往的要及时向所属社区（村屯）、单位报备。

当前国际、国内疫情形势依然严峻复杂，广大群众要牢固树立常态化防控意识，养成戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集、保持一米线距离、使用公筷公勺等良好卫生习惯。广大群众要积极配合接种新冠疫苗，尽早形成人群免疫屏障，有效阻断疫情发生和传播。如出现发热、干咳、咽痛、乏力、嗅（味）觉减退、腹泻等症状，请及时个人防护，及时到当地定点医疗机构发热门诊就诊。就医过程中应戴好口罩，并避免乘坐公共交通工具。

拍卖公告

白城市中信拍卖有限责任公司接受委托，以网络拍卖方式拍卖以下标的：

吉GA060 警红旗牌CA7204MT4小型轿车，2010年9月注册登记；吉GA061 警红旗牌CA7204MT4小型轿车，2010年9月注册登记；吉GA062 警红旗牌CA7204MT4小型轿车，2010年9月注册登记；吉GA063 警红旗牌CA7204MT4小型轿车，2010年1月注册登记。四辆车整体拍卖，参考价5.1万元。

拍卖时间：2021年7月7日9:30

拍卖地点：中拍平台（https://paimai.caa123.org.cn）报名及展示时间：2021年7月5日至7月6日16:30有意竞买者需在中拍平台办理报名手续，同时到我公司办理书面竞买手续及交付标的参考价20%竞买保证金，取得竞买资格。标的详细情况及报名操作方式请咨询我公司。

咨询电话：0436-3233433

公司地址：白城市幸福南大街26-3号

白城市政法队伍教育整顿线索举报渠道

为进一步畅通涉白城市政法队伍问题线索举报渠道，方便群众反映问题，白城市委政法委成立白城市政法举报中心，位于白城市中兴西大路2-2号（市委党校北门西侧）。现向社会公布白城市政法队伍教育整顿线索举报电话和邮箱。

1.举报电话:0436-3366685

2.电子邮箱:bczfjbjx@163.com

举报电话受理时间:

周一至周五上午8:30-11:30,

下午13:30-17:00

举报须知:

1.举报电话、邮箱受理白城市内涉法涉诉信访事项、涉黑

奋斗百年路 启航新征程

党旗在基层一线高高飘扬

涉恶线索和政法干警违纪违法问题的举报。如举报其他方面的问题，请直接向有关部门反映。

2.举报人应当如实反映情况，对所举报内容的真实性负责。接受询问、配合调查时，应如实提供情况和证据。对于捏造事实、诬告陷害行为的，将依照有关规定严肃处理；涉嫌违法违规犯罪的，将依法处理。

3.本举报电话、邮箱实行实名举报，将严格依法为举报人保密。

4.为保障举报人的合法权益，限制恶意重复举报和垃圾信息，提高运行效率，本举报电话、邮箱不支持重复提交举报。

5.仅列举出举报案件名称，无实质举报内容的，不予受理。

白城市在全市范围内开展

2021年生态环境问题集中攻坚行动

根据市政府及白城市生态环境保护委员会办公室关于在全市范围内开展2021年生态环境问题集中攻坚行动的统一部署，市林草局自6月10日起在全市范围内涉及破坏森林、草原、湿地资源方面的来信来电举报。

bclcjhbdc@163.com，举报电话：

0436-5090110。受理举报电话时间为工作日每天上午08:30-11:00、下午02:00-05:00。主要受理全市范围内涉及破坏森林、草原、湿地资源方面的来信来电举报。

贵州公布首批革命文物名录

新华社贵阳6月23日电（记者蒋成）贵州省23日发布该省第一批革命文物名录，包括不可移动革命文物604处、可移动革命文物112件（套）。遵义会议会址、黎平会议会址、王若飞故居、息烽集中营旧址、红军四渡赤水战役旧址、邓恩铭致母家书等被列入名录。

贵州省委宣传部常务副部长、省社科联主席徐静介绍，贵州此次公布的第一批革命文物

具有地域分布广、时间跨度长、突出长征主题、类型较丰富、历史价值高五大特点。“长征文物是本次公布的重点，第一批革命文物名录中长征文物有340处，约占本次公布不可移动革命文物的57%，这是贵州建设长征国家文化公园最重要的资源支撑。本次公布的112件（套）可移动革命文物，均为馆藏珍贵文物，具有重要的历史价值。”徐静说。

封桥通告

白城市车站北道口铁立交桥经专业检测机构检测，被鉴定为危桥，存在安全隐患。为保障人民群众出行安全，区政府决定自2021年6月28日起至2021年12月30日对其进行全封闭的维修加固施工。封桥期间，禁止一切车辆及行人通行。敬请过往车辆、行人绕行，因施工带来的不便，请广大市民谅解！特此通告

白城市洮北区住房和城乡建设局
2021年6月23日

封桥通告

徐静介绍，贵州有革命遗址遗迹2000余处，革命文物资源丰富。此次公布的贵州省第一批革命文物名录，重点以各级政府已公布的县级以上的文物保护单位和国有馆藏的珍贵文物为基础，这些革命文物史实清楚、革命属性较强、本体保存相对较好。大量一般不可移动文物和非文物的革命遗址遗迹，还需要在下一步研究挖掘的基础上认真核定并逐步公布。

贵州省文化和旅游厅党组成员、副厅长郑欣介绍，目前入选全国红色旅游精品景区名录的有11个，“十四五”期间，贵州将以长征国家文化公园贵州重点建设区为重点，围绕革命文物名录，兼顾谋划贵州三线旅游和新时代贵州红色旅游，把贵州打造成为国内外知名的红色旅游目的地。

和举报电话。邮政信箱：吉林省白城市8006信箱；举报电话：0436-3203807。信访案件办理组受理举报电话时间为工作日每天上午08:30-11:00、下午02:00-05:00。主要受理全市范围内有关生态环境保护及生态文明建设方面的来信来电举报。